

01



“十四冬”蓄力扬帆整装待发

中华人民共和国第十四届全国冬季运动会将于2020年2月16日至26日在内蒙古举行。“十四冬”是自治区成立72年来首次承办的全国大型综合性运动会,也是2022年北京冬奥会前我国举办的规模最大、水平最高的冰雪运动会。目前,各场馆全部竣工交付使用,开闭幕式策划、安保交通、接待住宿、医疗卫生、食品药品、志愿服务、应急管理、后勤保障和备战参赛等各项筹备工作取得阶段性成果,已进入最后冲刺阶段。网上火炬传递覆盖全国范围,地面火炬传递已在全区11个盟市完成,将前往终点呼伦贝尔。“十四冬”宣传口号、吉祥物遍布大街小巷,营造了全民喜迎冬运的浓厚氛围。内蒙古将积极响应习近平总书记“带动三亿人参与冰雪运动”的号召,努力向全国人民奉献一届展现新时代新气象、体现内蒙古特色,精彩纷呈、激情飞扬、文明和谐的冰雪运动盛会。

02



内蒙古小将参加二青会获佳绩

2019年8月8日至18日,中华人民共和国第二届青年运动会在山西省举行,运动会共设49个大项,其中有37个夏季项目、5个冬季项目和7个全能项目。包括香港、澳门特别行政区在内的34个代表团、33517名运动员参加比赛。由55人组成的内蒙古代表团方阵在开幕式上闪亮登场,展现出积极向上、热情洋溢的精神风貌。面对二青会在增设项目、跨界跨项、混合选材等方面的改革调整,内蒙古代表团认真备战、激情投入,派出942名运动员参加了体校组39个大项、社会俱乐部组26个大项的比赛,共获得35枚金牌、35枚银牌、68枚铜牌。同时,内蒙古代表团还获得二青会体育道德风尚奖,实现了运动成绩与精神文明双丰收。

03



草原健儿闪耀民族运动会

2019年9月8日至16日,第十一届全国少数民族传统体育运动会在河南省郑州市举行,其中马术项目在呼和浩特市举行。内蒙古代表团秉承“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的宗旨,发扬“吃苦耐劳、一往无前,不达目的绝不罢休”的蒙古马精神,在民族运动会中夺得25个一等奖、33个二等奖、38个三等奖,奖牌总数96枚,取得一等奖总数和奖牌总数位列全国第一的好成绩。在全国各省、市、自治区民族传统体育项目不断发展的形势下,内蒙古代表团在所参加的8个竞赛项目和5个表演项目比赛中,传统优势项目保持领先势头,潜优势项目取得新突破,在民族摔跤项目中获得12个一等奖,在民族马上项目中获得10个一等奖,在射箭项目中获得2个一等奖。此外,在参赛的5个表演项目中获得2个一等奖、1个二等奖、2个三等奖。

04



116金晒出竞技体育集约化成绩单

内蒙古在大力推进群众体育生活化、体育产业市场化进程的同时,着力推进竞技体育集约化进程,加快构建把社会效益放在首位、社会效益和经济效益相统一的竞技体育体制机制,突出抓好特色项目和重点项目,推动竞技体育项目均衡发展。一年来,我区运动员在国际国内大赛中屡创佳绩,参加国际、国内重大比赛共获得116枚金牌、119枚银牌、168枚铜牌,实现了运动成绩和精神文明双丰收。在2019年世界女子拳击锦标赛上,我区运动员获得1金2银。在第七届世界军人运动会上,我区8名现役体育健儿在5个项目上斩获3金1银。在2020年东京奥运会马术场地障碍团体资格赛中,刘同晏与队友合作,成功获得场地障碍团体赛参赛资格,成为我区第一位取得东京奥运会入场券的选手。

“

2019年是我区体育事业亮点纷呈、成绩显著的一年。在自治区党委、政府的大力支持下,内蒙古体育战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,不忘初心、牢记使命,改革创新、凝心聚力,充分发挥体育的多元功能,深入推进群众体育生活化、竞技体育集约化、体育产业市场化、体育文化多样化,使体育逐渐成为内蒙古健康生活的新风尚。近日,由内蒙古自治区体育局发起的2019年内蒙古体育十大新闻评选结果正式出炉。

05



马术运动让草原儿女“骑”乐无穷

激动人心的速度赛马、趣味盎然的马术竞技、目不暇接的马术产品、精彩生动的马术表演……2019年6月15日至8月27日,第二届中国马文化节暨首届内蒙古国际马文化博览会瞩目登场,8大类41项丰富多彩的活动开启了马术运动的高光时刻,弘扬了“吃苦耐劳、一往无前,不达目的绝不罢休”的蒙古马精神,为提升地区马术竞技水平、增加马术运动人口、激活马产业动能奠定了良好的发展基础。2019年6月29日至10月6日,中国·内蒙古马术暨第六届内蒙古国际马术节火热上演,全区各地开展了国际马术耐力赛、“一带一路”马球公开赛、中华民族大赛马总决赛、中国速度赛马常规赛等30余场国际及全国性精彩赛事,通过与草原文化、自然美景的充分融合,为群众呈现了一场传统与现代相结合的骑术盛宴。

06



足球改革发展实现新突破

作为全国首个足球改革发展试点省区,内蒙古坚持以习近平总书记关于足球改革发展的重要批示指示精神为指导,树立现代足球理念,遵循足球发展规律,在解放思想提高认识上下功夫,在完善政策保障加强管理上下功夫,在整合资源打造足球品牌联赛上下功夫,在夯实基础加强人才培养上下功夫,在营造氛围打造足球文化上下功夫,深入推进足球改革发展。2019年,内蒙古派出40支代表队、900余人参加第二届全国青年运动会实现新突破,参赛代表队、人数这两项数据均位列全国各省市参加二青会足球项目比赛之最,并获得4枚金牌、2枚银牌、2枚铜牌,实现了内蒙古参加全国综合性运动会足球项目奖牌“零”的突破。目前,内蒙古足球组织保障、培训体系、竞赛体系、青训体系基本建立,场地设施得到改善,赛事活动广泛开展,足球氛围日益浓厚,足球成为广受大众喜爱的日常运动。

10

越野嘉年华激情上演

2019年10月1日至5日,第十四届阿拉善英雄会在内蒙古阿拉善腾格里沙漠盛大举行,近40万辆车次、120万人次参与活动。英雄会由核心赛事、主题活动、文娱矩阵、营地互动等构成,让广大车友在辽阔壮丽的阿拉善感受“路越远·心越近”的真谛和“无兄弟·不越野”的真情。英雄会使越来越多的人了解汽车越野文化、爱上越野运动,为户外越野群体不断注入新鲜的血液和旺盛的生命力。10月16日,2019穿越内蒙古万里汽车集结赛从满洲里发车,26日在阿拉善盟额济纳旗收车。赛事由集结赛14个计时赛段和3场特色赛构成,路线涵盖呼伦贝尔市、兴安盟、通辽市、赤峰市、锡林郭勒盟、二连浩特市、鄂尔多斯市、巴彦淖尔市、阿拉善盟。此外,疯狂自拍、民间车辆体验地形穿越等多项主题活动与赛事激情碰撞,向各地汽车爱好者展示了北疆亮丽风景线上的激情瞬间。

07



内蒙古农信女篮亮相中国女子篮球联赛

2019—2020赛季中国女子篮球联赛(WCBA)迎来新军内蒙古女篮,标志着内蒙古职业篮球正式起步。内蒙古女篮俱乐部成立于2018年底,是内蒙古自治区首家、也是唯一一家职业篮球俱乐部。经过半年多的积极筹备与多方协调,俱乐部于2019年6月27日正式获准加入2019—2020赛季中国女子篮球联赛(WCBA),这一里程碑式的事件,不仅意味着内蒙古告别了没有球队参加全国三大球顶级联赛的历史,还将极大丰富内蒙古广大群众的体育文化生活,提升内蒙古篮球竞技水平,扩大地区影响力和知名度。新赛季内蒙古女篮厉兵秣马、力争上游,为广大内蒙古球迷及全国观众呈现了一场精彩比赛,回报球迷们的热情与支持,掀起了草原篮球新风尚。在内蒙古自治区体育局的大力支持和指导下,依托俱乐部开展的内蒙古篮球“男女”青少年梯队筹建工作也正式启动。

08



我区诞生中国国际象棋史首位成人组世界冠军

2019年5月16日,首届国际智力运动联盟世界大师锦标赛国际象棋女子组比赛落幕。本次比赛设有围棋、象棋、国际象棋、国际跳棋、桥牌5个大项,来自40多个国家和地区的近200多名智力运动高手参赛,参赛选手均在各项目排名中位居全球前30名。内蒙古运动员赛娅在该赛事中荣获冠军,这是中国国际象棋史上的第一个成人组世界冠军,也是赛娅继2018年11月参加世界国际象棋青少年锦标赛获20岁组世界冠军后的又一殊荣。本次比赛邀请了世界冠军、各大洲冠军以及2018年世界杯各分站赛事的获胜者参加,赛娅在该比赛中夺得的冠军也被称为“冠军中的冠军”。

09



全民健身运动会刮起健康旋风

2019年5月至10月,“欢乐草原·健康内蒙古”第十一届全国全民健身运动会在全区范围内刮起新一轮健康旋风。本届全民健身运动会包括搏克、哈日巴、蒙古象棋、广场健身操(舞)、柔力球、气排球、传统武术、徒步接力等8个比赛项目,覆盖全区12个盟市及满洲里市、二连浩特市,约5万名群众参与其中。运动会旨在整合内蒙古各地全民健身精品活动资源,扎实推进健康内蒙古建设,鼓励和促进更多群众动起来、更多体魄强起来、更多城市活起来,让人民群众在共建体育事业、共享体育成果中拥有更多获得感和幸福感。自2009年第一届“欢乐草原”内蒙古自治区全民健身大会在草原明珠锡林浩特市举办至今,从最初的400多名运动员参加,到如今受千万群众热捧,现已成为极具内蒙古地域特色和民族特点的全民健身品牌活动。

